# 我县隆重表彰道德模范和最美人物

本报讯 道德楷模,德润故绛。12月20日,绛县举行第三届道德模范暨最美人物颁奖典礼,对全县综合评选出来的16名道德模范和17名最美人物进行隆重表彰,号召全县广大党员干部群众要以他们为榜样,崇德向善、干事创业,为建设"两乡五区"提供强大的精神力量和道德支撑。

县委书记、县精神文明建设指导委员会 主任王宏伟出席颁奖典礼并讲话,县领导薛 玉马、李服役、解伟龙、陈军等出席颁奖典 社

王宏伟在讲话中代表县委、县政府和县

文明委,向受表彰第三届绛县道德模范和最美人物表示热烈的祝贺和崇高的敬意!他指出,德为立身之本、为政之道、立国之基。在我们全面推进小康社会建设,奋力推进绛县发展的关键时期。我们大力实施文明素质提升工程,扎实推进公民道德建设,就是要在各行各业激浊扬清,让社会主义核心价值观内化于心、外化于形,成为全县干部群众自觉遵守的行为准则,为建设"两乡五区"提供强大的精神力量和道德支撑。

王宏伟强调,绛县自古就有耕读传家、 德义并行、至善至诚的传统美德,几千年来 传承不息,历久弥新。在新的形势下,我们要进一步传承弘扬这些美好品德,以这次表彰大会为契机,继续开展形式多样的文明创建活动。要大力开展社会主义核心价值观教育,以科学理论指导人;要积极修订各行各业道德守则,以制度公约规范人;要全面开展志愿服务活动,以道德实践提高人;要深入学习宣传道德模范,以先进榜样引导人。让爱岗敬业成为职业操守,让诚实守信成为良心底线,让助人为乐成为社会风尚,让见义勇为成为正义张扬,让孝老爱亲成为美好品德,动员全社会向善出发,见贤思齐,化德

于行、导扬风化,让全县广大群众树立起感 恩之心、侧隐之心、是非之心、耻辱之心和诚 信之心,努力建设政治清明、经济发达、环境 优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县!

据了解,此次评选活动由绛县县委宣传部牵头,县文明办主办,县教育、农业、卫生、广播电视台、工会、共青团、妇联等有关部门共同参与,所有受表彰的道德模范和最美人物都是经过群众推荐、资格审查、媒体公示、综合评定等程序产生,充分体现了社会主义核心价值观、体现了中华传统美德,突出了时代精神、行业特色和个人特点。

### 省考核验收组对我县省级出口水果质量安全示范区创建工作进行检查验收

本报讯 12月22日,山西出人境检验检疫局植检处处长吕彦彬带队到我县,就省级出口水果质量安全示范区创建工作进行考核验收。县委副书记、县长薛玉马,政府副县长王述江参加汇报会。

吕彦彬一行先后到南樊镇郑柴村山楂 种植基地,史村大樱桃种植基地进行实地查 看,认真听取了相关负责人的汇报,详细了 解我县山楂、樱桃的种植、销售等情况。

薛玉马做汇报。近年来,我县特色果业

蓬勃发展,已成为全国七大山楂基地之一,华北地区最大的大樱桃种植基地。出口水果注册果园 1500 亩,以山楂、大樱桃为主的特色果业也成为我县农业和农村经济的主导产业。同时,为进一步提高水果的知名度和影响力,建设国内外知名的优质果品生产及出口基地,县委、县政府审时度势,抢抓机遇,乘势而上,主动作为,将出口水果质量安全示范区建设作为推动果业转型升级的现实选择和必有路径,在组织领导、质量标准、

控制管理、检验检测等方面狠下功夫,促进了果品上档升级达标出口。

省考核验收组对我县出口水果质量安全示范区工作给予了充分肯定,认为我县领导重视、认识到位、措施得力、工作扎实。希望我县要强化政府的主导地位和行政责任,切实坚持"政府主导、部门联动、企业主体、市场运作"的工作机制;要确保出口水果的质量和安全性,提高水果生产加工标准化水平,使果品生产经营者有章可循,有标可依;

要建立品牌化意识,实施"品牌"战略,积极 开展各类名牌果品的开发、申报和认证工 作,切实提升绛县樱桃、山楂的知名度。会上 观看了绛县创建出口水果质量安全示范区 汇报片。

县委党校常委副校长、政府办主任王辨 明参加。

向阳 鹏鸽

## 县政协调研 我县养老服 务机构建设 情况

本报讯 12 月 23 日,县政协 副主席柴广胜带领部分县政协常 委、委员调研我县养老服务机构 建设情况。

调研组一行先后来到安峪镇 东三涧村、古绛镇西乔村的日间 照料服务中心和古绛镇敬老院, 听取汇报,了解机构运行、人住老 人生活状况等情况。

座谈会上,县民政局负责人 汇报了我县养老服务体系建设和 老年人生活补贴的情况。目前,全 县共有60岁以上老人25605人, 其中农村老人18289人,城市老 人7316人。我县老年人养老机构 10个。同时,我县已经按照国家 相关规定,全面落实了老年人的 生活补贴。

与会政协委员结合自己工作 和调研的实际情况,谈感受,谈想 法,纷纷提出了建设性的意见和 建议。

柴广胜指出,随着老龄化社会的来临,老年人养老问题成为 摆在我们面前的一个民生问题, 希望相关部门优化机构养老,增加吸引力,全面提升养老机构的 服务水平,确保老年人住得满意, 住的长久;要拓宽养老的覆盖面, 健全基层服务,大力发展农村老 年人日间照料中心,让老年人不 离乡土就能获得照料,确保老人 住的舒心,子女放心;要采用多种 养老模式、多方面解决养老问题, 确保老年人老有所养,老有所 乐。

### 市治超办督导检查我县治超工作

本报讯 12月21日, 市治超办副 主任郭江峰 一行来我县 就治督导检 查。

督先水域过查等县进了县等查后治治实阅式超了认超或,查等月进行县等。治行解。治国等,治行解。治国等,治行解。治国等,以超现,以超现,

责任明确,措施得力,工作扎实,源头监管工作到位。并希望我县在今后的工作中要再接再厉,大胆创新,坚持源头治理和路面管控相结合,重点路段



检查与道路巡查相结合,严厉打击超限违法行为, 全力为广大群众提供安全文明的交通环境。

小飞

京绛两地艺术家文化交流活动在波音大酒店举行



12月25日,北京南海书画院14位艺术家和我县书协、美协部分会员及广大书画艺术爱好者在波音大酒店欢聚一堂,互相学习交流。 康保平

## 刘玉栋捧出新作 长篇历史文化小 说《探花府》

本报讯 近日,笔者在绛县作家协会看到,中国民间艺术家协会会员、省作协会员、绛县作协副主席刘玉栋 33万余字的新作长篇历史文化小说《探花府》出版,我国知名一级作家、《山西文学》原主编张石山作序《文明的觉醒与传承》。

刘玉栋先后担任过绛县县委通讯组组长、县委办副主任、司法局局长等职,1978年开始业余文学创作,先后发表各类文学作品300余万字,著有长篇历史散文《古绛春秋》、长篇历史小说《晋文公》,分别获运城市精神文明五个一工程奖;《晋文公》被列人山西省农家书屋工程,并由《黄河晨报》连载。

出身于经商世家的绛县横水镇乔晋芳于清道光十五年(1835)乙未科高中一甲三名"探花",是自明嘉靖十一年(1832)以来303年中全省最好的成绩,被誉为"两千年里无双士,三百年来第一人。"

从2004年起,刘玉栋怀着对历史 和前贤的敬畏,拜访乔氏家族后裔、亲 戚及相关人士,深入民间收集乔晋芳 的奇闻逸事,参考《清史》《乔氏族谱》 《历代金殿殿试鼎甲朱卷》《闻喜县志》 《绛县县志》等史料,用文学的手法,再 现了乔晋芳的祖父乔天成克服重重困 难,倾资兴办书院,聘请名师,培养子 女成才及乔晋芳痴心求学、高中探花 后勤勉作事,为民请命,清正廉洁的高 风亮节,为晋商镶嵌上璀璨的光环,丰 富了晋商文化的内涵和品味, 其文化 价值、历史价值堪称晋商中一朵光彩 夺目的奇葩。本书人物鲜明,故事跌 宕,语言流畅,是激发子女成才的不可 多得的作品。 张广瑞